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ПАПЕРОВО-БІЛОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

У статті представлено результати досліджень комплексного

показника якості роз’ємних конструкцій паперово-білової

продукції; досліджено вплив факторів на якість виготов-

лення даного виду продукції методом експертних оцінок та

розроблено діаграму Ісікави; сформовано алгоритм 

керування якості виготовлення роз’ємних конструкцій
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Постановка проблеми

Виготовлення роз’ємних кон-
струкцій паперово-білової про-
дукції довгий час було пошире-
ним тільки в певних типорозмірах
та стандартизованому виконанню.
Проте за останнє десятиліття
набули суттєвого поширення кон-
струкції зі з’ємними та замінними
елементами блоку [1, 2]. Завдяки
виникненню нових матеріалів
та технологій з’являється мож-
ливість створення сучасних типів
конструкцій видавничої та неви-
давничої, паперово-білової про-
дукції, які неможливо було уяви-
ти раніше. Тож, оскільки ринок
сировини постійно розвивається,
поповнюючись новими видами
матеріалів з новими властивос-
тями, проблема забезпечення

якості виготовлення продукції
з неї залишається актуальним
питанням.

Компанії, щоб виділитись серед
конкурентів та вразити спожива-
ча високою якістю продукції, все
частіше застосовують для її ви-
готовлення нестандартні конст-
рукції, нестандартні матеріали,
велика частка яких має не лише
особливі оптичні характеристи-
ки, а й фактуру. За результатами
проведених раніше досліджень
встановлено, що на відміну від
звичайних, фактурні матеріали
мають особливу текстуру, що на-
дає нестандартні візуальні й так-
тильні відчуття. Серед фактурних
матеріалів, що задовольняють по-
треби поліграфічної галузі, виді-
ляють [3]: матеріали на основі
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целюлози (деякі види дизайнерсь-
кого паперу та картону з високим
коефіцієнтом шорсткості з вклю-
ченнями бавовни, деревини тощо;
папір або картон з попередньо
сформованою поверхнею тиснен-
ням; деревина); матеріали шкіро-
обробної промисловості (натураль-
на шкіра, замша); штучні матеріа-
ли (замінник шкіри, деякі палітур-
ні матеріали); тканина (зокрема
палітурні матеріали на тканинній
основі).

Продукція оригінальної конст-
рукції, що виготовлена з ексклю-
зивних матеріалів стає виразною
та отримує особливий стиль. 

Аналіз попередніх 

досліджень

За результатами попередніх
досліджень [1] було виділено
найпопулярніші та оригінальні
нові конструкції видань зі змін-
ними елементами блоку, а саме:
видання зі скріпленням на кільця,
на металеві тримачі, на резинки,
за допомогою пластикового дис-
ку, видання з магнітним корінцем,
видання зі стрижнем, зі скріпко-
шиною, з системою застібок ори-
гамі. Також проаналізовано, сис-
тематизовано та розроблено
класифікацію роз’ємних конструк-
цій паперово-білової продукції
та наведено аналіз переваг та не-
доліків даних конструкцій [4].
Аналіз [5, 6] показав, що для да-
ного виду продукції не встанов-
лено систему оцінювання якості,
аналіз [7–11] надає або загальні
рекомендації, або ж присвячений
системам оцінки якості виго-
товлення видавничої (книжкової
та журнальної продукції). Особ-
ливо багато уваги присвячено си-
стемам оцінки якості продукції
для дітей. Виготовлення роз’єм-

них конструкцій паперово-білової
продукції має особливості, відпо-
відно, потребує розробки своєрід-
ної методики оцінки якості виго-
товлення.

Мета роботи

Аналіз основних показників
якості виготовлення роз’ємних
конструкцій паперово-білової
продукції, методів оцінки якості;
встановлення причин виникнен-
ня браку, знаходження способів
їх усунення; розробка методики
оцінки якості виготовлення роз’єм-
них конструкцій паперово-білової
продукції.

Результати проведених 

досліджень

За результатами виконання
аналізу переваг та недоліків ро-
з’ємних конструкцій паперово-
білової продукції було визначено
фактори, що впливають на якість
виготовлення роз’ємних конструк-
цій паперово-білової продукції.

Під фактором виробництва па-
перово-білової продукції маєть-
ся на увазі економічні ресурси,
що необхідні для виготовлення
виробів. До складових фактору
виготовлення належать також ма-
теріали для виготовлення, облад-
нання, людські ресурси (праця ро-
бочих на підприємстві) та фі-
нансова складова.

При розгляданні матеріалів
як складової фактору виготовлен-
ня, було визначено, що на довго-
тривалість виготовлення впливає
тип конструкції, складність кон-
струкції (кількість деталей, склад-
ність скріплень), час ручних та ма-
шинних операцій при брошуру-
вально-палітурних процесах.

Аналіз факторів, що впливають
на якість виготовлення роз’ємних
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конструкцій паперово-білової про-
дукції наведено на рис. 1. Серед
факторів, що впливають на якість
виготовлення роз’ємних конст-
рукцій паперово-білової продук-
ції виділено наступні.

I. Виготовлення блоку, зоши-
тів, сторінок:

1. Колірні характеристики
(яскравість, насиченість).

2. Градаційні характеристики
(оптична густина).

3. Механічні та оптичні влас-
тивості паперу (маса, товщина,
гладкість, пухкість, білизна, во-
логість).

II. Обладнання:
1. Додрукарське устаткуван-

ня (калібрування, кольороподіл).
2. Друкарське обладнання

(оптимальність параметрів дру-
кування, подача матеріалів та фар-
би, технологія виготовлення).

3. Післядрукарська обробка
(обрізування, перфорація, вста-
новлення механізму скріплення,
з’єднання блоку з палітуркою).

III. Матеріали:
1. Матеріал для скріплення бло-

ку та палітурки паперово-білових
виробів, а саме метал, пластик
та дерево (фізико-хімічні власти-
вості: маса, колір, товщина, про-
зорість, термічні властивості, міц-
ність).

2. Друкарська фарба (відпо-
відність параметрам друкарської
фарби встановленим нормам).

3. Матеріал для блоку, що за-
друковується частково чи повні-
стю.

4. Деталі механізмів скріплен-
ня паперово-білової продукції.

IV. Технологія:
1. Додрукарська обробка.
2. Технологія цифрового спо-

собу друку.

3. Технологія виготовлення
папок та палітурок. 

4. Технологія приєднання бло-
ку з палітуркою на спеціальний
механізм.

V. Методи та засоби вимірю-
вання:

1. Засоби вимірювання (ві-
зуальний метод, денситометр,
спектрофотометр, колориметр).

2. Контрольовані величини
(градаційна передача (розтис-
кування, оптична густина), тоно-,
кольоропередача (колірне відхи-
лення).

3. Навколишнє середовище.
VI. Персонал (економічна за-

цікавленість, умови праці, квалі-
фікація та спеціалізація, дисци-
пліна).

Проаналізувавши вплив людсь-
ких ресурсів, розглянуто ранжу-
вання факторів ризику. У процесі
якісного аналізу факторів виго-
товлення роз’ємних видань ви-
значено фактор ризику, при якому
на виробництві не всі елементи
відтворюються на одному підпри-
ємстві, наприклад, це специфічна
форма з металу чи дерева. Такі
деталі можливо окремо замови-
ти у фірм, що цим займаються.
Так виникає необхідність виго-
товлення на аутсорсі, тобто має
бути впевненість у виробі, що
поставляється, його якість та від-
повідність термінам доставки.
Завершено процес якісного ана-
лізу фактору ризику віднесенням
до категорії відомих ризиків,
тобто це можливість невиконан-
ня до визначеного терміну. При
ході виробництва також вини-
кають передбачувані та неперед-
бачувані ризики. Також розгля-
нуто фактори виготовлення, які
впливають на якість конструкцій
паперово-білової продукції зі змін-
ними блоками.



Т Е Х Н О Л О Г І Ч Н І  П Р О Ц Е С И

30

IS
S

N
 2

0
7

7
�7

2
6

4
. 

Те
хн

о
ло

гі
я 

і т
е

хн
ік

а 
д

р
ук

ар
ст

ва
. 

2
0

2
1

. 
№

 1
(7

1
)

Р
и

с.
 1

. 
А

н
ал

із
 ф

ак
то

р
ів

 я
ко

ст
і в

и
го

то
вл

е
н

н
я 

р
о

з’
єм

н
и

х 
ко

н
ст

р
ук

ц
ій

 п
ап

е
р

о
во

-б
іл

о
во

ї п
р

о
д

ук
ц

ії 



Т Е Х Н О Л О Г І Ч Н І  П Р О Ц Е С И

31

IS
S

N
 2

0
7

7
�7

2
6

4
. 

Те
хн

о
ло

гі
я 

і т
е

хн
ік

а 
д

р
ук

ар
ст

ва
. 

2
0

2
1

. 
№

 1
(7

1
)

Комплексний показник якості
видань з роз’ємними блоками —
це характеристика, визначена
у кількості декількох факторів вла-
стивостей, які визначають якість
продукції. Цей показник визна-
чається відповідно до експлуа-
тації та способів виготовлення. 

При визначенні комплексного
показника якості виготовлення
роз’ємних конструкцій паперо-
во-білової продукції перш за все
визначено комплексні ознаки,
а саме: призначення, надійність
та довговічність, технологічність,
естетичність та ергономічність,
методи стандартизації та уніфі-
кації, патентно-правовий захист,
економічні показники та показ-
ники безпеки.

При дослідженні технологічних
особливостей виготовлення ви-
дань з роз’ємним блоком, насам-
перед, необхідно було визначити
методику виконання досліджень,
виконати дослідження парамет-
рів, які впливають на трудоміст-
кість виготовлення видань з ро-
з’ємним блоком. 

Перед виконанням досліджень
було проаналізовано технології
виготовлення видань з роз’єм-
ним блоком [1], їх використання,
попит серед цільової аудиторії.
Відповідно, в рамках виконання
досліджень, було проведено опи-
тування серед експертів, які на-
дали оцінки матеріалів палітурок
та папок, порівняння оцінки ви-
дань з роз’ємним блоком корис-
тувача та виробника сформова-
но у ієрархічній структурній схе-
мі на рис. 2.

При використанні виробів па-
перово-білової продукції, а саме
роз’ємних конструкцій, корис-
тувачі перш за все розглядають
їх у контексті використання, на-

самперед це визначає чи доціль-
ним є їх експлуатація в тій чи ін-
шій ситуації.

Погляди користувача та ви-
робника деколи відрізняються.
Це спричинено тим, що при ви-
робництві негативним при оцінці
виробу до уваги береться техно-
логія її виготовлення. Тобто, в пев-
них випадках використання того
чи іншого матеріалу може бути
недоцільним або неможливим.

Після проведення опитуван-
ня щодо зручності матеріалів
палітурок та папок видань зі змін-
ними блоками серед користува-
чів та їх виробників, було надано
бальну оцінку кожному виду скрі-
плення та їх матеріалу палітурки
від 0 до 10 балів (рис. 2), де 0 —
це повністю невідповідність ви-
могам користувачів (стійкість
до механічного пошкодження, міц-
ність, довговічність, зручність
користування, естетика, якість)
та недоцільність користування;
у виробників, 10 — максимальна
оцінка, яка задовольняє параме-
трам якості, зручності, довговіч-
ності.

Для наочності експертних оці-
нок створено ієрархічну структур-
ну схему експертних оцінок ма-
теріалів палітурок та папок, оцін-
ку видань з роз’ємним блоком
користувача та виробника.

За результатами проведених
досліджень розроблено алгоритм
керування якості виготовлення
роз’ємних конструкцій паперово-
білової продукції, чим сформульо-
вано вимоги до продукції та по-
треби або очікування користува-
чів. Якістю визначається ступінь,
до якого сукупність характерис-
тик задовольняє вимоги, що при-
зводять до задоволення замов-
ника та його сприйняття ступеня
виконання вимог.
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При оцінці рівня якості про-
дукції насамперед обрано номен-
клатуру показників якості та ба-
зові показники якості. Номен-
клатура показників якості продук-
ції встановлює перелік кількіс-
них характеристик її властивос-
тей, що визначають якість. Вра-
ховано призначення і умови ви-
користання продукції, склад і
структуру характеризованих вла-

стивостей, вимоги споживачів
до якості (результатів вивчення
попиту) та основні вимоги до по-
казників якості.

Також обрано способи та ви-
значення значень показників яко-
сті, методи оцінювання рівня
якості та обґрунтовано рекомен-
дації з покращення властивостей
продукції. Результати розробки
алгоритму наведено на рис. 3.

Рис. 2. Ієрархічна структурна схема експертних оцінок матеріалів
роз’ємних конструкцій паперово-білової продукції
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Рис. 3. Алгоритм комплексного показника якості виготовлення 
роз’ємних конструкцій паперово-білової продукції
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Висновки

В результаті виконаних дослі-
джень проведено аналіз факто-
рів впливу на якість роз’ємних
конструкцій паперово-білової про-
дукції, їх ранжування; представ-
лено комплексний показник яко-
сті даного виду продукції, роз-
роблено діаграму Ісікави. 

Згідно із розробленою при-
чинно-наслідковою діаграмою,
систематизовано чинники впли-
ву на якість виготовлення роз’єм-
них конструкцій паперово-білової
продукції. Представлена діагра-
ма дозволяє встановити можли-
ві причини отримання браку на
всіх етапах виготовлення про-
дукції, провести аналіз причин
появи браку та знайти шляхи їх

усунення, що в цілому дозволить
покращити якість. За результа-
тами опитування двох експерт-
них груп з користувачів (група 1)
та виробників (група 2) продукції
встановлено, що дані не завжди
корелюються між собою. Відпо-
відно продукція, що цікава спо-
живачам, досить часто викликає
складнощі в технологічних проце-
сах виготовлення на виробництві.

За результатами аналізу окре-
мих якісних показників паперо-
во-білової продукції, розроблено
алгоритм комплексного показни-
ка якості виготовлення роз’ємних
конструкцій паперово-білової про-
дукції, чим сформульовано вимо-
ги до продукції та потреби або очі-
кування користувачів.
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In the article the complex quality coefficient of editions 

with have dismountable construction of paper-white produ-

ction in their structure was investigated; the significance 

of the influence of factors on the quality of the production 

of these products was investigated by method of expert 

assessments and developed Ishikawa diagram; an quality’ 

control algorithm of the production of detachable structures 

of paper-white products was formed.
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